

蓝白相间线条取代名家墨宝

“文化斑马线”两个月不到悄然变脸

今年9月初,一条印有唐寅、文徵明等名家墨宝的“文化斑马线”现身留园门前,一时间引起了各界的关注,人们对这条斑马线的设计、使用、存在的隐患等方面进行了各种各样的探讨。然而,就在这两天,这条“文化斑马线”突然变脸。笔者昨天在留园门前看到,简单的蓝白条纹覆盖了此前“仁爱”“义蕴”“礼让”“智育”和“信悦”十个字,红色的印章也消失了。



“文化斑马线”上的墨宝不见了

附近市民

对“文化斑马线”仍心存留恋

留园对面一家商铺的营业员告诉笔者,新的斑马线是上周末刚刚刷上的,她说:“留园路西半段刚修好的时候,刷了一条文化斑马线,那时候多漂亮呀,好多人走到这里都要停下来看一看。可惜留园路东半段一直在施工,那些装着泥土的大卡车从这条线上碾来碾去,没过几天,就变得非常脏,黑色的字、红色的印章几乎都看不见了,压根看不出是条斑马线,谁知道上面还写着名家的书法呀!”

名家墨宝不见了,唯一留下来的就是蓝白色条纹,并且颜色更为鲜亮,斑马线更加醒目。然而笔者从周围商家那里了解到,附近市民对原先的“文化斑马线”仍心存留恋。一家卖丝织品的商铺老板感慨说:“它的寿命也太短了,还没到2个月。如果能隔段时间清洗一次,应该不会这么快就消失了。当然,这么大费周章也实在没有必要。我觉得设计者选择颜色也很重要,之前的颜色太暗了,容易脏。”这个商铺的老板还表示,文化斑马线设在留园路其实是件好事,在过往车辆不算太多、通过这条斑马线过马路的行人也不是太多的前提下,文化斑马线对市民和游客来说“看头”十足。

有关部门

能发挥斑马线的功能是最主要的

“文化斑马线”一经问世就受到了各种各样的评价,有人说这是苏州特色斑马线,是一项文明创举;也有人质疑“花哨”的斑马线是否会对安全造成一定影响;还有人说将名家墨宝印在马路任由汽车碾压,是否是对文化大家的一种不尊重……

苏州交巡警支队法宣科的工作人员表示,非常感谢各界人士对苏州文化斑马线的关注和提出的宝贵意见。他说,这次“文化斑马线”是一次尝试,苏州市、省级,甚至省外媒体都给予了较大的关注,并且进行了各方面的探讨,从而形成了以上各种意见。对于这些意见,交警部门有关领导均一一听取。

“因为留园路修路,柏油、泥土黏在了斑马线上,很快斑马线就被弄得非常污浊。”这位工作人员告诉笔者,市民于上月中旬向有关部门提出了意见。有关部门为了不影响正常的交通秩序,同时也借这个机会,形成了改善方案,即把“文化斑马线”简化为蓝白相间的条纹。他强调:“无论怎样设计,斑马线能发挥它的功能是最主要的。”至于以后是否还会在文化斑马线上作更多的尝试,该工作人员表示,目前没有。王玲玲 文/摄

优惠政策大限将至
二手房近期挂牌量激增

今年初,苏州市政府颁布《关于促进房地产市场健康稳定发展的若干意见(暂行)》,二十二条意见从首付、契税、贷款各方面予以了购房者很大的实惠。二手房交易不仅可以享受个税和契税优惠,出售满2年不满5年的二手房还可免征营业税。今年年底暂行政策就会截止,这迫使很多二手房主争相出手,那些购置时间在2至5年间的二手房挂牌量更出现了激增态势。

“挂上去吧,要是明年政策取消了就得不偿失了。”昨天上午在十梓街某连锁房产中介公司,齐先生正让工作人员把自己一套中户挂到网上销售。出于投资考虑,齐先生在2006年买下了这套中户,尽管去年楼市低迷,但到目前为止这套近90平米的中户还是让他赚了10万元。虽然时下房价依然居高不下,但考虑到即将截止的优惠政策,精明的齐先生选择了见好就收。他算了笔账:按照该套房80万元的交易价格,一旦优惠政策取消,首先他必须按照售房收入全额的5%缴纳营业税,然后是原价与交易价差

额20%的个人所得税,即使不考虑购买方因支付契税而压低价格,加上其他一些费用他需要缴纳不少税费。而如果按照目前的优惠政策,营业税全免、个人所得税按交易价格1%收取,同时契税减半,估计可为他省下5万元左右!

据该房产中介公司工作人员介绍,受下半年房价上涨和优惠政策年底到期影响,近来该公司二手房的交易量增加了10%以上,苏州市区二手房价格水涨船高,均价已达到了每平米8000元以上。与此同时,近期该公司的二套房房源出现了激增态势,前往要求挂房的顾客络绎不绝,其中近50%的房源购置期都是2年以上5年以下,一旦优惠政策取消这类房源都在征收营业税范围之内。

苏州市房产管理局相关人士表示,《关于促进房地产市场健康稳定发展的若干意见(暂行)》明确政策截止期为今年12月31日,是否会延续现在还不得而知。年末国家和央行的相关政策无疑是该《意见》延续与否的重要参考。何寅平

电话叫车有了“黑名单”
失信一次将被禁用两个月

“对不起,您的电话在以前参加的调度中有违约行为,已被列入限制服务名单。”昨天笔者从市客管处了解到,今年7月1日至10月31日,乘客在电话调度出租车时,因为自己的一次叫车失信行为,而被列入“黑名单”的电话号码多达535个。据悉,这些被列入“黑名单”的号码在两个月内被限制使用电话叫车服务。

“黑名单”为乘客叫车上了一道“紧箍咒”

苏州市出租车自2004年起,就通过GPS智能调度系统向市民提供电话叫车服务,该系统的运行提高了出租车的运营效率和行业服务水平,并有效地解决了市民在偏远地区和特殊时段打车难的问题。随着系统使用量逐年增加,目前每天的调度量均达到五千笔以上。然而,在电话叫车的过程中,不诚信用车的现象却时有发生。既有出租车司机在途中搭载其他客人,导致叫车人等不到车;也有乘客在叫车后,搭乘其他空车先行离开,导致电召应答的驾驶员被“放鸽子”。对于经常发生的拒载行为,客管部门将对出租车司机进行记分和罚款处理,这为电话叫车系统的运行设置了一道“紧箍咒”。

“对于乘客的不诚信用车行为,又将如何来监管呢?”据市客管处市场监督科科长介绍,今年7月至10月,市客管处共接到1231起出租车司机投诉乘客不诚信用车行为的投诉,经调查核实后,被列入“黑名单”的电话号码有535个。自从推行电话叫车“黑名单”制度以后,出租车司机在遭遇市民个人的不诚信用车时,驾驶员空有怨言无处投诉,再打电话给叫车人进行责询,而引发双方矛盾,进而导致不诚信叫车乘客对出租车司机进行“反投诉”

的数量已经在减少。“因为现在出租车司机也可以对不诚信用车行为进行投诉了,这就使之前乘客因不满出租车司机责询而对司机进行反投诉的数量下降了。”掌科长说。

守诚信乘客街头候车半个多小时

据了解,目前市民对电话叫出租车也不像原来那样随意和不诚信了。据掌科长介绍,上个月他们就曾经接到一起乘客投诉驾驶员不诚信的投诉,该乘客通过电话叫车后,因为出租车司机没有找到乘客或者是司机记错了地点,也没有主动和乘客取得联系去做其他生意,导致这名乘客在街头空等了半个多小时出租车。因为乘客害怕自己的一次不诚信行为,而使自己的电话被列入“黑名单”,从而在两个月内被限制使用电话叫车服务。此外,在9月份和10月份也已经有了18家酒店、大型企业等单位在叫车“放鸽子”后,而提出了书面申请要求把自己从电调“黑名单”里解放出来。

另外,为了对叫车乘客形成约束,避免因被空放引起驾驶员与乘客间发生矛盾,目前客管部门开始对不诚信叫车行为进行监管的同时,也对遭遇“放鸽子”的出租车司机开出了一条司机投诉专线,这样获调车辆20分钟内不得再接受电话叫车的限制也会随之取消。而对不诚信乘客的叫车电话,一经核实后,就将被列入“黑名单”,并在两个月内被限制使用电话叫车服务。对此有市民表示,无论是将电话叫车车不来的现象列入拒载行列,还是将乘客1次叫车人不在的现象列入被限制服务“黑名单”之中,其实这都是为了保障乘客和司机的合法权益和构建社会信用体系。王伟

淘宝网上骗钱
疑犯吴江落网

11月4日下午,吴江市公安局西派派出所辖区内抓获了一个虚拟淘宝网上购物成功诈骗10多起、涉案金额13万余元的诈骗团伙,当场抓获3名犯罪嫌疑人。

今年10月20日,西派派出所接到来自北京市公安局的一个协查通报,称一个网络诈骗团伙使用的服务器就在吴江,西派派出所民警及时展开了侦查。在苏州市公安局刑侦、网监部门的协查下,将这个团伙一网打尽。现场缴获作案用身份证8张、各种银行卡17张、手机16部、笔记本电脑3台、无线网卡7块以及其他电信设备等。

经审查,从今年2月份以来,来自福建省泉州市的犯罪嫌疑人陈振生等在互联网上开设协通外贸、好宝贝、皇家宝贝等9个购物网站以及淘宝网等50多个网店,以低价出售二手汽车、笔记本电脑、婴幼儿用品、妇幼保健用品等商品为诱饵,实施网络诈骗。

网上购物应该还有一个支付宝的第三方,那么他们是如何得手的呢?犯罪嫌疑人陈振生交代说,是客户贪小便宜的心理让他们屡屡得手。一辆价值几十万的雷克萨斯轿车只卖16万,这个虚假信息吸引了一位缅甸籍的侯先生。他以付定金、押金的方式被骗,先后汇款11万元。南京的夏女士看到网上提供的奶粉价格比市场便宜三分之一,所以两次汇款2700元,从而陷入犯罪嫌疑人圈套。

犯罪嫌疑人陈小兰负责在网上发布虚假信息,她说,在交易中,他们首先谎称货物是走私过来的,所以很便宜。由此巧妙地绕开了支付宝,使一个又一个客户上当受骗。王彪 龚轩

苏州首位取得健康证乙肝携带者很无奈

有了健康证还是没法回去工作

“为什么我可以拿到健康证,却不能继续在厂里工作?”昨天下午,乙肝病毒携带者随风(化名)状告企业违法解除劳动合同一案在苏州市中级人民法院开庭,进入二审调查阶段。作为苏州首位取得健康证的乙肝携带者,虽然判决结果未知,但随风表示如果不能继续履行合同,自己还要往上诉,“我一定要讨回工作。”

体检刚过,试用期就“不合格”了

“因为携带乙肝病毒,我曾经换过几份工作,最后不得不花钱请人代我体检。”随风是江西人,2007年来到苏州昆山后,因为乙肝“小三阳”先后换过几次工作,终于在去年8月份进入了一家塑胶公司上班。原本以为自己从此安心工作,可才过了3个月,他就被辞退了。

“11月份公司组织了一次福利体检,其实就是对新员工进行筛查,我抱着侥幸的心理参加了,可体检过后没几天,公司就以金融危机为借口要裁掉我,我不同意

写离职申请,后来公司的理由又变成了试用期不合格,然后把我解雇了。”而随风认为,乙肝“小三阳”才是自己被辞退的真正原因。“我工作一直很努力,在单位的加班时间就超过600个小时,而且自己的试用期还没到就解除劳动合同,这里面分明有其他原因。”

随风随即提起民事诉讼,要求企业继续履行劳动合同。2008年7月,一审虽然判决企业向随风支付各种赔偿金7000多元,却没有支持随风“继续履行合同”的请求,这意味着他依然不能回原企业继续工作。随风不服判决,又向苏州市中级人民法院提起了上诉。

“我要一直告,直到企业继续履行合同”

2009年9月,随风成为苏州首个拿到健康证的乙肝携带者,这也令他看到了一丝希望。“拥有健康证意味着我能从事食品行业了,为什么不能回塑胶厂工作呢?”可企业的态度依然如故,拒绝随风回去工作。后来,随风又

在苏州找到了一份工作,不过他依然要求原企业继续履行合同。“虽然我不一定再回去工作,但是企业必须给我一个明确的说法,并补交各项保险。”

在昨天下午的开庭审查中,随风原先工作的塑胶企业虽然不认为解除劳动合同属于违法行为,但表示同意支付赔偿金,坚决不肯继续履行劳动合同。“他们这样坚持,还是因为歧视乙肝病毒携带者。”自始至终,随风都认为企业是因为乙肝携带者的身份才变相辞退了自己,现在企业的强硬态度更加深了这种判断。

最后,法庭表示进行调解,调解不成将择日审判。不过随风表示,他不会就此罢休。“如果这次判决不满意,我还会继续往上告,直到企业继续履行合同为止。”

昨天和随风一起来到法庭的,还有他的两位朋友,他们同样是乙肝病毒携带者。“作为乙肝病毒携带者,我们和随风的命运是相同的,也希望他能给我们闯出一条路来。”李胜华

富家子一怒砍断自己四节手指

阔爷爷提着一包钱要分给医护人员

家人老念叨让自己继承家业,不堪其扰的富家子一气之下,居然砍断了四节手指。前天晚上,苏州瑞华医院就上演了这样一幕,孙子前脚被送进急诊室抢救,爷爷后脚就提着一包钞票赶到了医院。

20多岁的小金(化名)是个富家子弟,今年刚大学毕业,平时酷爱动漫的他,毕

业后也一直在从事这一行,根本无意继承家业,这可急坏了家里人。前天晚上回家后,小金的爷爷又在一旁唠叨,让他放弃外面的工作,回家好好继承产业。不料几句话就引起了小金的反感,一气之下,小金居然冲到楼下拿起菜刀直接砍向了自己的左手,四节手指当即被砍了下来,鲜血淋漓。家人

连忙用宝马车把小金送进瑞华医院进行急救,20分钟后他的爷爷也坐着一辆奔驰车来到医院,请求医生一定要用最好的药全力抢救他的孙子,还提了一包钞票要分给医护人员,被大家纷纷拒绝。不过,由于抢救及时,小金的断指已经被全部接上,目前正在恢复中。晓 李胜华